
 
 
 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 

SECRETARIA MUNICIPAL DE  
ADMINISTRAÇÃO 

 
 

CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N° 002/2023 

 
CARGO:  

 
INSTRUÇÕES 

 
 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10 
(dez) questões de Língua Portuguesa, 10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais e Legislação e 20 
(vinte) questões de Conhecimentos Específicos, e uma Folha Intermediária de Respostas. 

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão-Resposta, seu nome, número de inscrição, data de nascimento, 
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 
reclamações posteriores. 

 

3- A prova objetiva terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão-
Resposta. 

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão-Resposta, a opção que responde corretamente a 
cada uma delas. O Cartão-Resposta será o único documento válido para a correção eletrônica. O pre-
enchimento do Cartão-Resposta e a respectiva assinatura serão de inteira responsabilidade do candi-
dato. Não haverá substituição do Cartão-Resposta por erro do candidato. 

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado. 

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão-Resposta: 
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada. 
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas. 
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas. 
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local. 

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 
minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta. 

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões. 
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova. 

 

11- Os 3 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão-
Resposta. 

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões. 
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão-Resposta e o Caderno de 
Questões. 

 

14- Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala. 
 
 

Blumenau, 17 de setembro de 2023. 
 
 

BOA PROVA 

Realização: 
 

Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 10.

Comissão         aprova         proposta         que         inclui         contagem         de
cachorros         e         gatos         no         Censo

A         Comissão         de         Ciência,         Tecnologia         e         Inovação         da
Câmara         dos         Deputados         aprovou         na         segunda-feira,         28         de
agosto,         o         projeto         que         determina         a         inclusão         da         contagem
domiciliar         de         cachorros         e         gatos         no         Censo         Demográfico,
levantamento         sobre         a         população         realizado
periodicamente         pelo         Instituto         Brasileiro         de         Geografia         e
Estatística         (IBGE).         A         proposta         ainda         será         analisada         pela
Comissão         de         Constituição         e         Justiça         e         de         Cidadania
(CCJ)         antes         de         ser         votada         pelo         plenário         da         casa.

O         relator         do         projeto,         deputado         Nilto         Tatto         (PT-SP),
recomendou         a         aprovação,         argumentando         que         os         dados
ajudariam         na         proteção         animal.         "Dados         sobre         a         população
animal         poderão         ajudar         a         mapear         surtos         epidêmicos         e
problemas         de         zoonoses,         para         conhecer         as         origens         e
combater         as         causas,         além         de         registrar         o         tratamento         dado
a         esses         animais         e         orientar         o         combate         a         maus-tratos",
afirmou.

O         deputado         Sóstenes         Cavalcante         (PL-RJ),         autor         da
proposta         aprovada,         afirmou         que         a         medida         é         uma
questão         de         saúde         pública,         uma         vez         que         os         cachorros         e
gatos         compartilham         o         mesmo         ambiente         que         seus         donos
e         podem         transmitir         doenças.         "Cães         e         gatos         são
sentinelas         de         doenças         humanas,         pois         compartilham         o
mesmo         ambiente         de         seus         tutores         e,         frequentemente,
comem         a         mesma         comida,         bebem         a         mesma         água,
dormem         na         mesma         cama         e         fazem         companhia         em
viagens",         argumentou.

"Nos         últimos         30         anos,         três         em         quatro         doenças
emergentes         foram         transmitidas         por         animais.         Com         estudo
amplo,         geral         e         simultâneo,         como         o         Censo,         poderemos
fazer         do         Brasil         um         modelo         mundial         na         prevenção         de
zoonoses,         na         dinâmica         populacional,         no         bem-estar
animal         e         na         guarda         responsável         de         cães         e         gatos",
continuou.

Quantos         cães         e         gatos         tem         o         Brasil?

Hoje,         o         Brasil         não         tem         uma         contagem         oficial         de         quantos
cães         e         gatos         tem         o         país.         Institutos         e         associações         do
setor         pet         realizam         contagem         para         amparar         o         setor.
Segundo         o         Censo         Pet         IPB,         levantamento         anual         da
população         de         animais         de         estimação         realizado         pelo
Instituto         Pet         Brasil,         o         país         encerrou         2021         com         149,6
milhões         de         animais         de         estimação,         um         aumento         de         3,7%
sobre         os         144,3         milhões         do         ano         anterior.

Os         cães         lideram         o         ranking,         com         58,1         milhões         de
indivíduos.         As         aves         canoras         vêm         em         segundo,         com         41
milhões.         Os         gatos         figuram         em         terceiro         lugar,         com         27,1
milhões,         seguidos         de         perto         pelos         peixes         (20,8         milhões).
E         depois         vêm         os         pequenos         répteis         e         mamíferos         (2,5
milhões).

Retirado         e         adaptado         de:         Redação.         Comissão         aprova         proposta         que

inclui         contagem         de         cachorros         e         gatos         no         Censo.         Revista         Exame.

Disponível          em:          m-dde-caaes--gato-nooceennso

issao-aprova-proposta-que-inclui-contagem-de-caes-e-gatos-no-censo/

Acesso         em:         29         ago.,         2023.

Questão 01
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         o         correto         emprego
dos         porquês         do         português         brasileiro:

(A) É         importante         se         perguntar         por         quê         há         pessoas         contra
esse         projeto         de         lei.

(B) O         projeto         de         lei         é         importante,         porque         toca         em
questões         de         saúde         pública.

(C) As         pessoas         se         perguntam         porquê         ainda         há
preconceito         com         famílias         que         têm         animais
domésticos.

(D) Não         está         claro         o         porque         de         haver         pessoas         que         se
opõem         ao         projeto.

(E) Por         que         estamos         debatendo         saúde         pública,         devemos
colocar         o         projeto         em         pauta.

Questão 02
Analise         o         seguinte         trecho,         retirado         de         "Comissão         aprova
proposta         que         inclui         contagem         de         cachorros         e         gatos         no
Censo":

"Nos         últimos         30         anos,         três         em         quatro         doenças
emergentes         foram         transmitidas         por         animais.         Com         estudo
amplo,         geral         e         simultâneo,         como         o         Censo,         poderemos
fazer         do         Brasil         um         modelo         mundial         na         prevenção         de
zoonoses,         na         dinâmica         populacional,         no         bem-estar
animal         e         na         guarda         responsável         de         cães         e         gatos"

Agora,         assinale         a         alternativa         que         poderia         substituir         a
expressão         destacada         sem         prejuízo         de         sentido:

(A) Faríamos.

(B) Deveremos         fazer.

(C) Deveríamos         fazer.

(D) Faremos.

(E) Haverá         a         possibilidade         de         fazermos.
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Questão 03
A         partir         da         leitura         do         texto         "Comissão         aprova         proposta
que         inclui         contagem         de         cachorros         e         gatos         no         Censo",
analise         as         afirmações         a         seguir:

I.Os         cães         e         gatos         serão         incluídos         no         Censo,         pois         muitas
pessoas         consideram         os         animais         de         estimação         como
membros         de         suas         famílias.

II.Como         a         Câmara         dos         Deputados         já         aprovou         a         proposta,
a         ideia         de         inclusão         dos         animais         no         Censo         já         está         válida
para         a         próxima         edição         do         levantamento.

III.Um         dos         argumentos         empregado         pelos         deputados         está
relacionado         a         surtos         epidêmicos         e         a         questões         de
zoonoses.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

(E) III,         apenas.

Questão 04
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
concordância         na         norma         culta         do         português         brasileiro:

(A) Existe         muitos         casos         de         maus         tratos         aos         animais.

(B) Há         inúmeras         iniciativas         importantes         na         luta         pelos
direitos         dos         animais.

(C) Fazem         anos         que         estamos         abordando         a         questão         do
direito         animal.

(D) Têm         muitos         animais         que         vivem         em         situação         de         maus
tratos         no         Brasil.

(E) Haviam         várias         pessoas         na         caminhada         pelos         direitos
animais.

Questão 05
A         respeito         do         gênero         e         do         tipo         textual         de         "Comissão
aprova         proposta         que         inclui         contagem         de         cachorros         e
gatos         no         Censo",         analise         as         afirmações         a         seguir.         Marque
V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)Trata-se         de         um         gênero         jornalístico         chamado         notícia.

(__)O         texto         apresenta         o         tipo         textual         injuntivo.

(__)O         texto         apresenta         o         tipo         textual         descritivo.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         −         F         −         V.

(B) F         −         V         −         F.

(C) V         −         V         −         F.

(D) V         −         F         −         V.

(E) V         −         F         −         F.

Questão 06
Considere         o         seguinte         trecho,         retirado         de         "Comissão
aprova         proposta         que         inclui         contagem         de         cachorros         e
gatos         no         Censo":

Com         estudo         amplo,         geral         e         simultâneo,         como         o         Censo,
poderemos         fazer         do         Brasil         modelo         mundial         na         prevenção
de         zoonoses,         na         dinâmica         populacional,         no         bem-estar
animal         e         na         guarda         responsável         de         cães         e         gatos

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         o         correto         processo
de         formação         da         palavra         em         destaque         no         trecho:

(A) Derivação         prefixal.

(B) Derivação         imprópria.

(C) Composição         por         aglutinação.

(D) Derivação         regressiva.

(E) Composição         por         justaposição.

Questão 07
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         pontuação
correta:

(A) Cães         e         gatos         fazem         parte         das         famílias         e         dessa         forma
acabam         convivendo         com         as         pessoas,         dormindo         em
suas         camas,         habitando         os         mesmos         lugares,
interagindo         com         os         seres         humanos.

(B) Cães         e         gatos         fazem         parte         das         famílias         e,         dessa
forma,         acabam         convivendo         com         as         pessoas!
Dormindo         em         suas         camas,         habitando         os         mesmos
lugares         e         interagindo         com         os         seres         humanos.

(C) Cães         e         gatos,         fazem         parte         das         famílias         e         dessa
forma,         acabam         convivendo         com         as         pessoas:
dormindo         em         suas         camas,         habitando         os         mesmos
lugares         e         interagindo         com         os         seres         humanos.

(D) Cães         e         gatos,         fazem         parte         das         famílias         e         dessa
forma         acabam         convivendo         com         as         pessoas:
dormindo         em         suas         camas,         habitando         os         mesmos
lugares         e         interagindo         com         os         seres         humanos.

(E) Cães         e         gatos         fazem         parte         das         famílias         e,         dessa
forma,         acabam         convivendo         com         as         pessoas:
dormindo         em         suas         camas,         habitando         os         mesmos
lugares         e         interagindo         com         os         seres         humanos.
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Questão 08
Sobre         as         relações         coesivas         presentes         em         "Comissão
aprova         proposta         que         inclui         contagem         de         cachorros         e
gatos         no         Censo",         indique         o         que         cada         um         dos         anafóricos
a         seguir         está         retomando         no         texto:

I.         A         proposta         (primeiro         parágrafo):

a.         projeto         que         determina         a         inclusão         da         contagem
domiciliar         de         cachorros         e         gatos         no         Censo         Demográfico

b.         Instituto         Brasileiro         de         Geografia         e         Estatística         (IBGE)

II.         A         medida         (terceiro         parágrafo):

a.         a         inclusão         da         contagem         domiciliar         de         cachorros         e
gatos         no         Censo         Demográfico

b.         mapear         surtos         epidêmicos         e         problemas         de         zoonoses,
para         conhecer         as         origens         e         combater         as         causas,         além         de
registrar         o         tratamento         dado         a         esses         animais         e         orientar         o
combate         a         maus-tratos

III.         O         país         (quinto         parágrafo):

a.         Censo         Pet         IPB

b.         Brasil

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         associação
correta:

(A) I         −         b;         II         −         b;         III         −         b.

(B) I         −         b;         II         −         a;         III         −         b.

(C) I         −         a;         II         −         b;         III         −         a.

(D) I         −         a;         II         −         a;         III         −         b.

(E) I         −         b;         II         −         b;         III         −         a.

Questão 09
Analise         o         seguinte         trecho,         retirado         de         "Comissão         aprova
proposta         que         inclui         contagem         de         cachorros         e         gatos         no
Censo":

O         relator         do         projeto,         deputado         Nilto         Tatto         (PT-SP),
recomendou         a         aprovação...

Podemos         afirmar         que         o         trecho         em         destaque         se         trata         de
um         aposto:

(A) Resumidor.

(B) De         especificação.

(C) Distributivo.

(D) Enumerativo.

(E) Comparativo.

Questão 10
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         efeitos         de         sentido         com         exemplos         de         seu
emprego         no         texto         "Comissão         aprova         proposta         que         inclui
contagem         de         cachorros         e         gatos         no         Censo":

Primeira         coluna:         efeito         de         sentido

(1)Explicação.

(2)Exemplificação.

(3)Conformidade.

Segunda         coluna:         exemplo         de         emprego         no         texto

(__)Com         estudo         amplo,         geral         e         simultâneo,         como         o
Censo,         poderemos         fazer         do         Brasil         um         modelo         mundial
na         prevenção         de         zoonoses...

(__)A         medida         é         uma         questão         de         saúde         pública,         uma         vez
que         os         cachorros         e         gatos         compartilham         o         mesmo
ambiente         que         seus         donos         e         podem         transmitir         doenças.

(__)Segundo         o         Censo         Pet         IPB,         levantamento         anual         da
população         de         animais         de         estimação         realizado         pelo
Instituto         Pet         Brasil...

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 1         −         3         −         2

(B) 1         −         2         −         3

(C) 2         −         1         −         3

(D) 3         −         2         −         1

(E) 2         −         3         −         1

Conhecimentos Gerais e Legislação

Questão 11
A         lei         n.º         7564/2010,         em         seu         art.         2,         em         casos         específicos,
diz         que         se         considera         necessidade         temporária         de
excepcional         interesse         público         o         atendimento         de
necessidades:

I.urgentes.

II.emergenciais

III.específicas

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) II,         apenas.

(C) III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I,         apenas.
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Questão 12
Conforme         a         lei         complementar         n.º         1234/2019,         é         um         órgão
da         Administração         Direta:

(A) o         Instituto         Municipal         de         Seguridade         Social         do
Servidor         de         Blumenau         −         ISSBLU.

(B) a         Intendência         Distrital         de         Vila         Itoupava         −         IDIVI.

(C) a         Secretaria         Municipal         de         Administração         −         SEDEAD.

(D) a         Intendência         Distrital         do         Grande         Garcia         −         IDIGG.

(E) o         Serviço         Autônomo         Municipal         de         Água         e         Esgoto         −
SAMAE.

Questão 13
Na         saúde,         investimentos         tornam         Santa         Catarina         um
Estado         destaque,         tais         recurso         são         utilizados         tanto         para         o
fortalecimento         da         infraestrutura         hospitalar         e         de         unidades
básicas,         como         para         a         formação         continuada         dos
profissionais         e         em         campanhas         de         prevenção         e
conscientização         (G1,         2023).         Ao         encontro         dessa         temática,
analise         as         afirmativas         a         seguir:

(A) Pela         primeira         vez         em         15         anos         de         existência,         100%
dos         municípios         catarinenses         confirmaram         adesão         ao
Programa         Saúde         na         Escola         (PSE)         ciclo         2023-2024.

(B) Pela         primeira         vez,         em         15         anos         de         existência,         mais         de
50%         dos         municípios         catarinenses         confirmaram
adesão         ao         Programa         Saúde         na         Escola         (PSE),         no
ciclo         2023-2024.

(C) Pela         primeira         vez         em         15         anos         de         existência,         10%         dos
municípios         catarinenses         confirmaram         adesão         ao
Programa         Saúde         na         Escola         (PSE)         ciclo         2023-2024.

(D) Pela         primeira         vez         em         15         anos         de         existência,         30%         dos
municípios         catarinenses         confirmaram         adesão         ao
Programa         Saúde         na         Escola         (PSE)         ciclo         2023-2024.

(E) Pela         primeira         vez         em         15         anos         de         existência,         70%         dos
municípios         catarinenses         confirmaram         adesão         ao
Programa         Saúde         na         Escola         (PSE)         ciclo         2023-2024.

Questão 14
Conforme         a         lei         complementar         n.º         1234/2019,         a         Diretoria
de         Pessoal,         que         é         uma         das         unidades         administrativas
diretamente         subordinadas         à         Secretaria         Municipal         de
Administração,         possui         as         seguintes         unidades
subordinadas:

I.Gerência         de         Capacitação.

II.Gerência         de         Administração         de         Pessoal.

III.Gerência         de         Assistência         ao         Servidor.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) III,         apenas.

(E) II,         apenas.

Questão 15
Considerando-se         a         Lei         Complementar         n.º         660/2007,         em
seu         art.         27,         são         estáveis         após         ______         ano(s)         de         efetivo
exercício         os         servidores         nomeados         para         cargo         de
provimento         efetivo         em         virtude         de         concurso         público.

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) quatro

(B) três

(C) um

(D) cinco

(E) dois

Questão 16
Em         relação         ao         Plano         de         Cargos         e         Carreiras         do         Poder
Executivo         Municipal         −         Lei         Complementar         n.º         661/2007,
_______________         tem         a         finalidade         de         preparar         o
servidor         para         o         exercício         de         novas         funções         quando         a
tecnologia         absorver         ou         tornar         obsoletas         aquelas         que
vinha         exercendo         até         o         momento.

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) formação         continuada

(B) integração

(C) formação         permanente

(D) capacitação

(E) atualização

Questão 17
Segundo         a         Lei         Orgânica         do         Município         de         Blumenau,         em
seu         artigo         71,         ________         poderá         realizar         consultas
populares         para         ouvir         a         opinião         pública         e         para         decidir
sobre         assuntos         de         interesse         específico         do         Município,         do
bairro         ou         do         distrito.

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) o         prefeito         municipal

(B) o         legislativo

(C) o         servidor         público         municipal         mais         antigo

(D) o         vice-prefeito         municipal

(E) o         vereador         mais         votado

OPERADOR DE MÁQUINAS – ATUAÇÃO EM TRATOR AGRÍCOLA - 1 5



Questão 18
O         ______________         não         diz         respeito         a         ato         discriminatório
isolado         (como         xingar         pejorativamente         alguém         por         conta
da         cor         da         sua         pele)         ou         até         mesmo         a         um         conjunto         de         atos
dessa         natureza.         Ele         representa         um         processo         histórico
em         que         condições         de         desvantagens         e         privilégios         a
determinados         grupos         étnico-raciais         são         reproduzidos         nos
âmbitos         políticos,         econômicos,         culturais         e         até         mesmo
nas         relações         cotidianas         (MPPR,         2023).

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) racismo         absoluto

(B) racismo         estrutural

(C) racismo         hierárquico

(D) racismo         superior

(E) racismo         determinado

Questão 19
Em         relação         ao         Plano         de         Cargos         e         Carreiras         do         Poder
Executivo         Municipal         −         Lei         Complementar         n.º         661/2007,
carreira         é:

(A) o         desenvolvimento         funcional         do         servidor         por         meio         de
promoção         ascendente.

(B) o         desenvolvimento         funcional         do         servidor         por         meio         de
promoção         vertical.

(C) o         desenvolvimento         funcional         do         servidor         por         meio         de
promoção         horizontal.

(D) o         desenvolvimento         funcional         do         servidor         por         meio         de
promoções         horizontal         ou         vertical.

(E) o         desenvolvimento         funcional         do         servidor         por         meio         de
promoção         descendente.

Questão 20
Considerando-se         a         Lei         Complementar         n.º         660/2007,
____________         é         a         retribuição         pecuniária         pelo         exercício
de         cargo         público,         com         valor         fixado         em         lei.

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) a         vantagem         permanente

(B) a         remuneração

(C) a         reposição

(D) o         vencimento

(E) a         vantagem         temporária

Conhecimentos Específicos

Questão 21
Marque         a         alternativa         correta         que         apresenta
exclusivamente         os         equipamentos         de         proteção         individual
utilizados         para         a         proteção         de         um         colaborador:

(A) Vestimenta         para         proteção         do         tronco         contra         agentes
químicos,         Kit         de         primeiros         socorros         e         Chuveiros         e
lava         olhos         de         segurança.

(B) Respirador         de         fuga         com         bocal         e         pinça         nasal,         Piso
antiderrapante         e         Protetor         auditivo         semi-auricular.

(C) Ventilação         dos         locais         de         trabalho,         Proteção         de         partes
móveis         de         máquinas         e         Óculos         para         proteção         contra
radiação         infravermelha.

(D) Sensores         em         máquinas,         Cinturão         de         segurança         com
talabarte         e         Vestimenta         para         proteção         de         todo         o         corpo
contra         umidade.

(E) Óculos         para         proteção         contra         impactos         de         partículas
volantes,         Protetor         auditivo         circum-auricular         e
Macacão         para         proteção         do         tronco,         membros
superiores         e         inferiores         contra         agentes         térmicos.

Questão 22
Ao         operar         máquinas         pesadas,         a         lubrificação         adequada         é
essencial         para         garantir         a         eficiência         e         a         vida         útil         dos
componentes.         Em         relação         à         lubrificação         de         máquinas
pesadas,         podemos         afirmar         que:

(A) A         manutenção         de         registros         precisos         sobre         a
lubrificação,         incluindo         datas         e         tipos         de         lubrificantes
usados,         é         uma         prática         importante         para         garantir         a
rastreabilidade         e         a         manutenção         adequada.

(B) A         viscosidade         do         lubrificante         deve         ser         escolhida
apenas         com         base         na         temperatura         ambiente,         sem
considerar         a         carga         de         trabalho.

(C) O         uso         de         um         único         tipo         de         lubrificante         em         todos         os
componentes         de         uma         máquina         pesada         é         sempre         a
melhor         escolha         para         simplificar         a         manutenção.

(D) Para         máquinas         pesadas,         a         lubrificação         a         seco         é
frequentemente         preferida,         pois         reduz         o         risco         de
contaminação         por         poeira         e         sujeira.

(E) Lubrificar         todos         os         pontos         de         lubrificação         diariamente
é         uma         prática         recomendada         para         manter         o
equipamento         em         funcionamento         ideal.
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Questão 23
Observando         os         aspectos         de         segurança         e         precauções         na
operação         de         máquinas         e         equipamentos         de
terraplanagem         e         construção         civil,         analise         as         afirmativas
apresentadas:

I-         Utilizar         capacete,         óculos         protetores         e         outros
equipamentos         de         segurança,         conforme         requerido         pelo
manual         do         fabricante         da         máquina         ou         pelas         normas
internas         da         empresa.

II-         Durante         a         operação         de         máquinas         e         equipamentos
automotor         destinados         à         movimentação         de         cargas         ou
execução         de         trabalho         agrícola,         de         terraplenagem,         de
construção         ou         de         pavimentação,         em         virtude         do         tempo
prolongado         da         jornada         de         trabalho,         é         possível         a
utilização         de         uniformes         folgados         e         soltos         para         melhorar         o
conforto         do         operador.

III-         Certifique-se         de         que         todos         os         protetores         e         tampas
estejam         devidamente         instalados         na         máquina.

IV-         Mantenha         o         equipamento         limpo,         sem         materiais
estranhos.         Remova         fragmentos,         óleo,         ferramentas         e
outros         itens         da         plataforma,         dos         passadiços         e         dos
degraus.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         III         e         IV,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) I         e         IV,         apenas.

(D) II         e         IV,         apenas.

(E) I,         II         e         III,         apenas.

Questão 24
Ao         operar         uma         máquina         pesada,         é         essencial
compreender         as         dimensões         e         o         desempenho         do
equipamento         para         realizar         tarefas         com         segurança         e
eficiência.         Analise         as         assertivas         abaixo         sobre         dimensões
e         desempenhos         dos         equipamentos         e         assinale         (V)
quando         verdadeiros         e         (F)         quando         falsas:

(__)O         centro         de         gravidade         de         uma         máquina         pesada         é
uma         informação         irrelevante         para         o         operador,         pois         não
afeta         o         desempenho.

(__)Reduzir         o         raio         de         giro         de         uma         máquina         pesada         é
benéfico         para         manobras         mais         precisas,         mas         não         tem
impacto         no         consumo         de         combustível.

(__)O         conhecimento         das         dimensões         e         do         desempenho
de         uma         máquina         pesada         é         essencial         para         evitar
acidentes,         como         colisões         ou         tombamentos.

(__)A         capacidade         de         carga         nominal         de         uma         máquina
pesada         é         o         peso         máximo         que         ela         pode         levantar,
independentemente         da         distância         em         relação         ao         centro
de         gravidade.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta:

(A) F         −         F         −         V         −         V.

(B) V         −         V         −         V         −         F.

(C) F         −         V         −         V         −         F.

(D) F         −         F         −         V         −         F.

(E) V         −         F         −         V         −         F.

Questão 25
Segundo         a         resolução         do         CONAMA         de         n.º         307/2002,         que
estabelece         diretrizes,         critérios         e         procedimentos         para         a
gestão         dos         resíduos         da         construção         civil,         de         acordo         com
a         natureza         dos         resíduos,         estes         são         classificados         em
grupos.         Assim         sendo,         assinale         a         opção         que         apresenta         a
classe         de         resíduos         que         são         caracterizados         por         serem
resíduos         recicláveis,                  tais         como:         plásticos,         papel/papelão,
metais,         vidros,         madeiras:

(A) Classe         C.

(B) Classe         B.

(C) Classe         A.a.

(D) Classe         A.b.

(E) Classe         D.
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Questão 26
De         acordo         com         as         regulamentações         estabelecidas         na
Norma         Regulamentadora         n.°         11,         a         qual         trata         de
transporte,         movimentação,         armazenagem         e         manuseio         de
materiais,         analise         as         afirmativas         apresentadas:

I.Para         os         equipamentos         de         transporte,         com         força         motriz
própria,         o         operador         deverá         se         preparar         com         treinamento
específico,         assim         permitindo         que         a         empresa         realize         a         sua
contratação         para         exercer         essa         função;

II.Os         operadores         de         equipamentos         de         transporte
motorizado         deverão         ser         habilitados         e         só         poderão         dirigir
durante         o         horário         de         trabalho         se         portarem         um         cartão         de
identificação,         com         o         nome         e         fotografia,         em         lugar         visível;

III.Em         locais         fechados         e         sem         ventilação,         é         proibida         a
utilização         de         máquinas         transportadoras,         movidas         a
motores         de         combustão         interna,         salvo         se         providas         de
dispositivos         neutralizadores         adequados;

IV.Todos         os         transportadores         industriais         deverão         ser
permanentemente         inspecionados         e,         ao         serem
identificadas         peças         em         condição         de         falha         ou         que
apresentem         deficiências,         deverá         ser         realizado         um         estudo
que         indique         o         melhor         momento         para         realizar         a
substituição,         minimizando         o         impacto         na         linha         de
produção.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III,         apenas.

(B) I         e         IV,         apenas.

(C) I,         III         e         IV,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) II         e         IV,         apenas.

Questão 27
De         acordo         com         a         Lei         de         n.°         9.503/1997,         que         institui         o
código         brasileiro         de         trânsito,         em         seu         capítulo         II,         vem
tratando         da         composição         e         das         competências         do         sistema
de         trânsito         brasileiro.         Nesse         sentido,         assinale         a
alternativa         que         apresenta         uma         das         atribuições         do
CONTRAN,         conforme         o         Artigo         12:

(A) Encaminhar         aos         órgãos         e         entidades         executivos         de
trânsito         e         executivos         rodoviários         informações         sobre
problemas         observados         nas         autuações         e         apontados
em         recursos,         que         se         repitam         sistematicamente.

(B) Estimular         e         orientar         a         execução         de         campanhas
educativas         de         trânsito.

(C) Credenciar         os         serviços         de         escolta,         fiscalizar         e         adotar
medidas         de         segurança         relativas         aos         serviços         de
remoção         de         veículos,         escolta         e         transporte         de         carga
indivisível.

(D) Coletar         dados         estatísticos         e         elaborar         estudos         sobre
sinistros         de         trânsito         e         suas         causas,         adotando         ou
indicando         medidas         operacionais         preventivas         e
encaminhando-os         ao         órgão         rodoviário         federal.

(E) Normatizar         os         procedimentos         sobre         aprendizagem,
habilitação,         expedição         de         documentos         de         condutores
e         registro         e         licenciamento         de         veículos.
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Questão 28
Segundo         o         código         de         trânsito         brasileiro,         em         seu         capítulo
III,         que         trata         das         normas         gerais         de         circulação         e         conduta,
analise         as         afirmativas         propostas         a         seguir:

I-         Os         veículos         mais         lentos,         quando         em         fila,         deverão
manter         distância         reduzidas         entre         si,         para         que,         com         isso,
permitam         que         os         demais         veículos         possam         realizar         a
manobra         de         ultrapassagem         de         todos         os         veículos         em         fila
de         uma         só         vez         com         segurança.

II-         Os         ciclomotores         devem         ser         conduzidos         pela         direita         da
pista         de         rolamento,         preferencialmente         no         centro         da         faixa
mais         à         direita         ou         no         bordo         direito         da         pista         sempre         que
não         houver         acostamento         ou         faixa         própria         a         eles
destinada,         proibida         a         sua         circulação         nas         vias         de         trânsito
rápido         e         sobre         as         calçadas         das         vias         urbanas.

III-         Nas         vias         providas         de         acostamento,         a         conversão         à
esquerda         e         a         operação         de         retorno         deverão         ser         feitas         nos
locais         apropriados         e,         onde         estes         não         existirem,         o
condutor         deverá         aguardar         no         acostamento,         à         direita,
para         cruzar         a         pista         com         segurança.

IV-         Antes         de         colocar         o         veículo         em         circulação         nas         vias
públicas,         o         condutor         deverá         verificar         a         existência         e         as
boas         condições         de         funcionamento         dos         equipamentos         de
uso         obrigatório,         bem         como         assegurar-se         da         existência         de
combustível         suficiente         para         chegar         ao         local         de         destino.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         III         e         IV,         apenas.

(B) I         e         IV,         apenas.

(C) I,         II         e         III,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

(E) II         e         IV,         apenas.

Questão 29
Em         conformidade         com         as         normas         para         armazenamento
de         materiais         estabelecidas         pela         Norma         Regulamentadora
n.°         11,         analise         as         afirmativas         apresentadas         a         seguir         e
registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)O         peso         do         material         armazenado         não         poderá         exceder
a         capacidade         de         carga         calculada         para         o         piso.

(__)Material         empilhado         deverá         ficar         afastado         das
estruturas         laterais         do         prédio         a         uma         distância         de,         pelo
menos,         1,20m         (1         metro         e         20         centímetros),         de         modo         a
facilitar         o         deslocamento.

(__)O         material         armazenado         deverá         ser         disposto         de         forma
a         evitar         a         obstrução         de         portas,         equipamentos         contra
incêndio,         saídas         de         emergências,         dentre         outras
situações.

(__)A         disposição         da         carga         não         deverá         dificultar         o         trânsito
e         a         iluminação,         exceto         nos         casos,         em         que         o         depósito
esteja         completamente         cheio.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         −         F         −         V         −         V.

(B) F         −         V         −         F         −         F.

(C) V         −         V         −         F         −         V.

(D) V         −         F         −         V         −         F.

(E) V         −         F         −         F         −         V.
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Questão 30
A         Norma         Regulamentadora         n.°         12         aborda         a         segurança
em         máquinas         e         equipamentos,         estabelece         medidas         de
proteção         para         resguardar         a         saúde         e         a         integridade         física
dos         trabalhadores         e         estabelece         requisitos         mínimos         para
a         prevenção         de         acidentes         e         doenças         do         trabalho         nas
fases         de         projeto         e         de         utilização         de         máquinas         e
equipamentos.         Nesse         sentido,         analise         as         afirmativas         a
seguir         e         registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)O         empregador         deve         adotar         medidas         de         proteção
para         o         trabalho         em         máquinas         e         equipamentos,         de         modo
a         resguardar         a         saúde         e         a         integridade         física         dos
trabalhadores.

(__)Cabe         aos         trabalhadores         realizar         qualquer         tipo         de
alteração         nas         proteções         mecânicas         ou         dispositivos         de
segurança         de         máquinas         e         equipamentos         de         forma         a
otimizar         o         processo         de         produção.

(__)A         adoção         de         sistemas         de         segurança         nas         zonas         de
perigo         deve         considerar         as         características         técnicas         da
máquina,         do         processo         de         trabalho,         as         medidas         e
alternativas         técnicas         existentes.

(__)É         permitida         a         segregação,         o         bloqueio         e         a         sinalização
que         impeçam         a         utilização         de         veículos,         máquinas         e
equipamentos,         enquanto         estiverem         aguardando         reparos
e         adequações         de         segurança.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) V         −         F         −         F         −         F.

(B) F         −         F         −         V         −         V.

(C) F         −         V         −         V         −         F.

(D) F         −         V         −         F         −         V.

(E) V         −         F         −         V         −         V.

Questão 31
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,         de
forma         a         relacionar         as         cores         dos         riscos         ambientais
conforme         os         padrões         estabelecidos         pelo         Ministério         do
Trabalho         e         Emprego:

Primeira         coluna:         Cores:

I.Cor         azul.

II.Cor         marrom.

III.Cor         verde.

IV.Cor         vermelho.

V.Cor         amarelo.

Segunda         coluna:         Classificação         dos         riscos
ambientais:

(__)Riscos         químicos.

(__)Riscos         acidentais.

(__)Riscos         ergonômicos.

(__)Riscos         físicos.

(__)Riscos         biológicos.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) V,         I,         III,         IV         e         II.

(B) IV,         I,         V,         III         e         II.

(C) III,         IV,         II,         V         e         I.

(D) II,         V,         IV,         III         e         I.

(E) III,         I,         II,         IV         e         V.

Questão 32
A         resolução         do         CONTRAN         n.°         429/2012,         juntamente
com         a         norma         NBR         NM         ISO         10261/2017,         estabelece         a
composição         número         identificador         do         produto         (PIN         −
Product         Identification         Number).         Para         veículo         e         máquinas,
serão         constituídos         por         um         grupo         de         17         caracteres         que         se
alternam         entre         letras         e         números,         que         formam         5         conjuntos
de         códigos,         que         permitem         indicar         diversas         informações
sobre         esses         equipamentos.         Analisando         a         figura,         assinale
a         alternativa         que         apresenta         o         significado         do         quinto
conjunto         de         caracteres,         sinalizado         com         o         número         5         no
PIN         apresentado:

(A) Identificador         internacional         do         fabricante.

(B) Número         individual         da         máquina.

(C) Descrição         geral         da         máquina.

(D) Código         da         fábrica.

(E) Dígito         de         controle.
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Questão 33
As         máquinas         pesadas         são         equipadas         com         diversos
instrumentos         que         auxiliam         o         operador         a         controlar         seu
funcionamento.         Identifique         o         instrumento         da         imagem
abaixo         e         indique         qual         a         sua         principal         função:

Assinale         a         alternativa         que         CORRETA.

(A) Tacógrafo         tem         como         função         principal         limitar         a
velocidade         máxima         do         equipamento.

(B) Velocímetro         tem         como         função         principal         controlar         a
velocidade         do         equipamento.

(C) Manômetro         tem         como         função         principal         medir         a
pressão         do         motor.

(D) Medidor         de         combustível         tem         como         função         principal
medir         a         quantidade         de         combustível         armazenada         no
tanque.

(E) Horímetro         tem         como         função         principal         medir         o         tempo
de         operação         ou         uso         de         um         equipamento.

Questão 34
Sobre         a         realização         de         checklist         de         pré-operação         em         uma
máquina         pesada,         analise         as         afirmativas         abaixo:

I.Verificar         o         controle         da         climatização         da         cabine         é         uma
verificação         típica         realizada         no         checklist         de         pré-operação
de         uma         máquina         pesada.

II.Verificar         a         pressão         dos         pneus         ou         a         tensão         das         esteiras
é         fundamental,         pois         a         pressão         correta         afeta         a
estabilidade,         a         tração         e         o         desgaste         dos         componentes.

III.Verificar         o         funcionamento         dos         sistemas         de         iluminação
e         sinalização         é         importante         para         a         segurança,
especialmente         quando         a         operação         da         máquina         ocorre
em         condições         de         baixa         visibilidade.

Sobre         as         assertivas         acima,         está         correto         o         que         se         afirma
em:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) II,         apenas.

Questão 35
A         matriz         de         risco         baseada         na         ABNT         ISO/TR
14121-2/2018         trata-se         de         uma         tabela         bidimensional,         que
combina         classes         de         gravidade         do         dano         com         a         sua
probabilidade         de         ocorrência.         Assim         sendo,         assinale         a
alternativa         que         apresenta         a         gravidade         de         um         dano         que
venha         a         provocar         morte,         lesão         incapacitante         permanente
ou         doença         que         incapacite         o         colaborador         a         voltar         ao
trabalho:

(A) Grave.

(B) Moderada.

(C) Leve.

(D) Catastrófica.

(E) Baixa.

Questão 36
De         acordo         com         a         Norma         Regulamentadora         n.°         12,         em
seu         anexo         XI,         que                  aborda         os         aspectos         de         segurança         em
máquinas         e         implementos         para         uso         agrícola         e         florestal,
examine         as         afirmativas         apresentadas:

I.As         máquinas         e         implementos         dotados         de         proteções
móveis         associadas         a         dispositivos         de         intertravamento
devem         garantir         que         o         fechamento         das         proteções         por         si
só         não         possa         dar         início         às         funções         perigosas.

II.Os         comandos         de         partida         ou         acionamento         das
máquinas         estacionárias         devem         permitir         o         seu
funcionamento         automático         assim         que         forem         energizadas.

III.Na         tomada         de         potência         -         TDP         dos         tratores         agrícolas,
deve         ser         instalada         uma         proteção         que         cubra         a         parte
inferior         e         as         laterais.

IV.As         proteções         devem         ser         projetadas         e         construídas         de
modo         a         atender         aos         requisitos         de         impedir         que         possam
ser         burladas         e         possam         proporcionar         condições         de
higiene         e         limpeza.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         IV,         apenas.

(B) I         e         IV,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I,         III         e         IV,         apenas.

(E) I,         II         e         III,         apenas.
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Questão 37
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,         de
forma         a         relacionar         as         cores         dos         contentores         de         resíduos
de         acordo         com         os         padrões         estabelecidos         pela         resolução
do         CONAMA         n.°         275/2001,         para         a         coleta         seletiva:

Primeira         coluna:         Cores:

I.Cor         laranja.

II.Cor         marrom.

III.Cor         preta.

IV.Cor         cinza.

Segunda         coluna:         Tipos         de         Resíduos:

(__)Resíduos         de         Madeira.

(__)Resíduos         Contaminados.

(__)Resíduos         Orgânicos.

(__)Resíduos         Perigosos.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) I,         III,         IV         e         II.

(B) II,         IV,         III         e         I.

(C) IV,         II,         I         e         III.

(D) III,         IV,         II         e         I.

(E) III,         I,         II         e         IV.

Questão 38
Ao         realizar         uma         Análise         Preliminar         de         Riscos         (APR)
antes         de         iniciar         uma         tarefa         com         uma         máquina         pesada,
qual         dos         seguintes         elementos         faz         parte         de         uma         APR
bem         executada:

I.Identificação         dos         perigos         potenciais         relacionados         à
tarefa.

II.Avaliação         das         medidas         de         controle         existentes         para
mitigar         os         riscos.

III.Designação         de         um         responsável         pela         tarefa         sem
necessidade         de         treinamento         específico.

IV.Determinação         das         ações         corretivas         necessárias         para
reduzir         os         riscos         a         um         nível         aceitável.

V.Documentação         dos         resultados         da         APR         para         referência
futura         e         comunicação         com         a         equipe.

Sobre         assertivas         acima,         está         correto         o         que         ser         afirma
em:

(A) I,         II,         IV         e         V         apenas.

(B) I,         II         e         III         apenas.

(C) I,         II,         III,         IV         e         V.

(D) II,         III,         IV         e         V         apenas.

(E) I,         IV         e         V         apenas.

Questão 39
No         contexto         do         serviço         público,         os         princípios         e         valores
são         cruciais         para         promover         um         ambiente         de         trabalho
positivo,         bem         como         para         melhorar         a         qualidade         dos
serviços         prestados         aos         cidadãos.         Sobre         isso,         analise         os
itens         a         seguir:

I.Este         é         um         exemplo         de         associação         no         ambiente         de
trabalho:         um         funcionário         trata         seus         colegas         de         trabalho
com         respeito,         mesmo         quando         eles         têm         perspectivas
diferentes,         promovendo         um         ambiente         de         colaboração.

II.Este         é         um         exemplo         de         empatia         no         ambiente         de
trabalho:         um         gerente         público         ouve         atentamente         os
problemas         de         um         subordinado         e         oferece         apoio
emocional         e         soluções         práticas         para         ajudar.

III.Este         é         um         exemplo         de         sustentabilidade         no         ambiente
de         trabalho:         um         departamento         do         governo         organiza
eventos         para         promover         a         conscientização         sobre         a
diversidade         cultural         e         étnica         da         sociedade.

IV.Este         é         um         exemplo         de         solidariedade         no         ambiente         de
trabalho:         um         grupo         de         colegas         do         serviço         público         reúne
recursos         para         ajudar         um         colega         que         enfrenta
dificuldades         financeiras.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         IV,         apenas.

(B) I,         III         e         IV,         apenas.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) II         e         IV,         apenas.

(E) III         e         IV,         apenas.

Questão 40
Em         um         processo         seletivo         de         contratação         no         setor         de
administração,         um         funcionário         do         setor         indica         para         o         seu
superior,         responsável         pelo         processo         seletivo,         uma         amiga
que         cumpre         todos         os         requisitos         da         vaga.         O         superior
responsável         pelo         processo         seletivo         anota         o         nome         da
pessoa         indicada         para         avisá-la         com         antecedência         sobre         a
publicação         do         edital         do         referido         processo         seletivo.         É
correto         afirmar         que         o         funcionário         público         está
desrespeitando         o         princípio:

(A) Da         honestidade.

(B) Da         legalidade.

(C) Da         imparcialidade.

(D) Da         integridade.

(E) Da         presunção         de         veracidade.
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FOLHA INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS  
 
 

 
Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 
02 A B C D E 
03 A B C D E 
04 A B C D E 
05 A B C D E 
06 A B C D E 
07 A B C D E 
08 A B C D E 
09 A B C D E 
10 A B C D E 
11 A B C D E 
12 A B C D E 
13 A B C D E 
14 A B C D E 
15 A B C D E 
16 A B C D E 
17 A B C D E 
18 A B C D E 
19 A B C D E 
20 A B C D E 

Questões RESPOSTAS 
21 A B C D E 
22 A B C D E 
23 A B C D E 
24 A B C D E 
25 A B C D E 
26 A B C D E 
27 A B C D E 
28 A B C D E 
29 A B C D E 
30 A B C D E 
31 A B C D E 
32 A B C D E 
33 A B C D E 
34 A B C D E 
35 A B C D E 
36 A B C D E 
37 A B C D E 
38 A B C D E 
39 A B C D E 
40 A B C D E 

 
 
 

INFORMAÇÕES  
 
O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da prova objetiva serão divulgados até as 20h do dia 
18 de setembro de 2023, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal 
de Blumenau –Concurso Público - Edital n.º 002/2023. 
 
O candidato que tiver qualquer discordância em relação às questões da Prova Objetiva ou ao gabarito 
preliminar divulgado poderá interpor recurso no período compreendido entre 8h do dia 19 de setem-
bro de 2023 e 23h59min do dia 20 de setembro de 2023. 
 

 
 

Blumenau, 17 de setembro de 2023. 
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